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Introduction :

L’Agence Régionale d’Hospitalisation d’IDF (ARHIF) a souhaité constituer un système d’information en périnatalité en partenariat avec les professionnels de santé, pour l’ensemble de la région, à l’échelle des réseaux périnatals. L’objectif est de pouvoir disposer rapidement de données quantitatives et qualitatives dans ce domaine, à partir de données déjà produites en routine par les établissements. 
Méthodes :

Le Département d’Information Médicale (DIM) de chaque établissement d’un réseau périnatal d’IDF envoie à la cellule de gestion de PERINAT-ARHIF les résumés de sortie Anonymes (RSA) issus du Programme pour la Médicalisation du Système d’Information (PMSI). Il adresse parallèlement un fichier de chaînage des numéros ANO des mères et des nouveau-nés, établi à partir des identifiants séjours de l’établissement. Ce fichier de chaînage permet de réaliser des couples de RSA « mère-enfant ».
La recherche de la qualité des données se fait par un retour détaillé d’indicateurs périnatals à chaque établissement, et d’un document relevant les erreurs éventuelles de codage. Un outil d’audit interne et une revue de dossiers comparés au PMSI sont proposés. 
Un rapport annuel est produit et discuté avec le comité scientifique de chaque réseau.

Résultats :

L’inclusion des réseaux périnatals d’IDF a commencé en 2006 et est progressive. L’un des premiers réseaux inclus a vu l’exhaustivité de l’enregistrement des séjours de nouveau-nés progresser de 97,4% à 99,0% entre 2006 et 2008 par rapport aux données de l’Etat Civil.  
Actuellement le chaînage mère-enfant n’est possible que dans les établissements publics : 97% des séjours de bébés ont pu être liés aux séjours d’accouchements en 2008. 

Discussion / conclusion :

Comme d’autres régions, nous avons utilisé les données du PMSI pour produire des indicateurs en périnatalité avec une analyse partagée entre professionnels et ARHIF. Le retour d’information améliore l’exhaustivité et la qualité des données. Cet effort doit être poursuivi et étendu à la totalité des réseaux d’IDF.
