Annexe 6

Notes d’information aux patients

NOTE D’INFORMATION

A PORTER SUR LES FORMULAIRES 

D’INFORMATION DES PATIENTES AU SEIN DES RESEAUX PERINATALS
Médecin responsable du Réseau périnatal (indication de l’identité du responsable)

“ Les informations recueillies font l’objet d’un traitement informatique destiné à constituer une base de données régionale en périnatalité à partir de données concernant les mères reliées à celles concernant leurs nouveau-nés.

 Les destinataires des données à traiter  sont : les responsables du système PERINAT-ARS-IDF au sein de l’Agence Régionale de Santé. 

Les destinataires des résultats (données traitées agrégées) sont les responsables des services de maternité et pédiatrie néonatale au sein du réseau périnatal. 

Conformément à la loi “ informatique et libertés ” du 6 janvier 1978, vous bénéficiez d’un droit d’accès et de rectification aux informations qui vous concernent. Si vous souhaitez exercer ce droit et obtenir communication des informations vous concernant, veuillez vous adresser au médecin responsable de l’information médicale de l’établissement dans lesquels des soins vous ont été délivrés lors de votre grossesse ou votre accouchement ou lors du séjour en néonatalogie de votre ou de vos enfants.

NOTE D’INFORMATION 

DESTINEE A ETRE AFFICHÉE

Les services d’Information Médicale, de Gynécologie-Obstétrique, de pédiatrie néonatale, de réanimation adulte des établissements publics et privés, disposent de moyens informatiques destinés à gérer plus facilement les données pour constituer une base régionale de données en périnatalité à partir des données du Programme pour la Médicalisation du Système d’Information.

Les informations enregistrées sont réservées à l’usage du (ou des) service(s) concerné(s) et ne peuvent être communiquées après anonymisation qu’aux destinataires suivants : responsables du système PERINAT-ARS-IDF au sein de l’Agence Régionale de Santé. 

Le résultat du traitement des informations anonymisées est communiqué au  réseau périnatal.

Conformément aux articles 39 et suivants de la loi n° 78-17 du 6 janvier 1978 relative à l’informatique, aux fichiers et aux libertés, toute personne peut obtenir communication et, le cas échéant, rectification ou suppression des informations la concernant, en s’adressant au service de l’Information médicale de l’établissement dans lesquels des soins ont été délivrés lors de la grossesse ou accouchement ou lors du séjour en néonatalogie du ou des nouveau-nés.

